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Székely Szövetség.
Marosvásárhely, 1004. április üí).

Ezt a keletkezésben levő intézményt 
itt Marosvásárhelyt is és másutt is, ahol 
Székely Társaságok vannak és foglalkoznak 
vele, különféleképpen magyarázzák. Nem 
bocsátkozom a felfogások részletezésébe, de 
elmondom a magam nézetét, amiben úgy 
hiszem a székely ügyeknek összes aktiv 
munkásai s a székely népnek lelkes barát­
ja! egyet kell értsünk.

Az első kérdés, van-e szükség a Szé­
kely Társaságok szövetkezésére. Azt mon­
dom, hogy van. Mert ha az összes magyar- 
országi nemzetiségek szövetségbe tudnak 
tömörülni és tervszerűen s eredményesen 
munkálkodni, akkor a több oldalról fenye­
getett székelységben is föl kell ébrednie a 
kötelesség érzetnek. Látnia kell, hogy a 
gazdasági bajok mellett a faji harcban ne­
hezen versenyezhet. Számolnia kell a ki­
vándorlással és ennek súlyos erkölcsi kö­
vetkezményeivel.

Mert, hogy csak egy példát említsek, 
a kivándorlók száma az utolsó 15 év alatt 
megkétszereződött, a statisztika a múlt év­
ről már 14085 székely kivándorlót számlál. 
Elkezdődött az Amerikába vándorlás is s az 
nagy mértékben terjed. Egy esztendőről a 
másikra megtízszereződött a számuk. Kez­
dődött 1901-ben egy pár faluban, 1902-ben 
már valamennyi székely megyére kiterjedt 
és 339-re emelkedett a számuk. A rákövet­
kező 1903-ban már 3000 en felül áll a 
tengerentúlra ment székelyek száma.

Ez az egyik ok, ami sorompóba hívja 
a székely társadalmat, de ott vannak azok 
a mélyen fekvő gazdasági bajok, amelyek 
ezt a megdöbbentő nemzeti vérvesztést elő­
idézik és ott vannak a sok hányatásnak — 
mint emlitém következményei.

Kérdem nem-e kell elszánnia magát a 
társadalomnak, hogy a székely leány ne le­
gyen árucikk s a nemes vérből származó 
székely munkás ne legyen idegen népek­
nek megalázkodó jobbágya? Hogy ne a 
„székely szolgáló“, „székely kocsis“, „szé­
kely szekeres“, „fás székely*, „csíki cséplő“ 
után ismerjék csak a székelyt ? Hogy a 
„furfangos székely“, „agyafúrt székely“, 
„két eszü székely“, „székely góbé“, „bi­
zalmatlan székely“, „székely virtus“ titulusok 
ismerete és — sajnos — ferdén értelmezése 
nyomán, ne kicsinyeljék le és ne vicceljék 
a székelyt? hanem ismerjék meg erényein­
ket, becsületességünket, kultúrái fogékony­
ságunkat, hazafiui készségünket, edzettsé­
günket, szívós kitartásunkat is. És méltó 
tisztelettel vélekedjenek mindenütt rólunk.

Ezer a tennivalója, nemcsak ennek, 
de a következő nemzedéknek is, hogy fel­
viruljon és első legyen számban, kultúrá­
ban, gazdaságban, erényekben és tisztelet­
ben itt a keleten a székely.

Azért a Székely Társaságok mozgal­
mát legkomolyabban kell mérlegeljük.

A szövetkezésnek az indító oka más­
felől az, hogy az egészséges székely társa­
dalom nagy erőhöz jusson nagy feladatok 
megoldására. Továbbá, hogy az egyes tár­
saságok ott is, ahol kevesebb számú tagot 
számlálhatnak, vagy a társadalmi tevékeny­
ség iránti hajlam hanyatlóban van, inspirá­
ciót nyerjenek aktiv munkálkodásra s vég­
eredményében kifejlődjön e szervekben a 
nemes versenyzés ösztöne. Legyen Össze­
tartás és alakuljon ki az a közs ze 1- 
1 em, ami nélkül a megújhodást várni nem 
lehet.

*
* *

A Székely Szövetség alakul az ossz Székely- 
Társaságok és egyesületek választott tagjaiból. 
Beléphetnek és tagokat küldhetnek a Szövetségbe 
mindazon testületek, amelyek az erdélyrészi Ma­
gyarország érdekeit akár kulturális, akár gazdasági 
téren szolgálják. (Az Emkc, Székely Egyesület, 
Ege, Eke, gazdasági-, kereskedelmi- és ipari egye­
sületek stb.)

Mert a Székely Szövetség nem egyesület, 
hanem az említett testületek érintkezésének és 
összhangzatos működésének alkalmat teremtő szer­
vezet. Nem konkurrens intézmény, hanem ellen­
kezőleg a különböző irányban működő társadalmi 
testületek céljainak érvényesülésére szolgáló ala­
kulás, mely az egész társadalmi erőt mozgásba 
tudná hozni, mindannyinak érdekében.

A Székely Szövetség minden évben egyszer 
jön össze gyűlésre, mindig más-más kötelékbe tar­
tozó testület székhelyén. És itt egy évben egy­
szeri összejövetelen tanácskozik és határoz, mit 
fog tenni, hogyan fog tenni a következő eszten­
dőben és kinek-kinek milyen szerep jut. Egyúttal 
beszámolnak a kötelékben álló testületek műkö­
désűkről.

A határozatok végrehajtására (oly határo­
zatoknak, melyeknek kivitele az összesség felada­
tát képezik) Maros Vásárhelyen Székely Szövet­
ségi Iroda alakittatik, amely egyúttal évközökben 
az egyes társaságok és testületek közötti érintke­
zést és összeköttetést ápolja. E végből „Székely 
Szövetség“ címmel egyelőre havi értesítőt ad ki, 
mely hírül adja az összes társaságok mozgalmait.

A Szövetség ügyeit külön elnökség és tiszti­
kar vezeti, melyet 3 évenként az évi nagygyűlés 
választ. A mihez még azt a megjegyzést fűzöm, 
hogy a Székely-Társaságok között magától értbe - 
tőleg egy sem lesz sem első, sem utolsó, s e te­
kintetben az eszmehordozó marosvásárhelyi Szé­
kely-Társaság sem képez kivételt. Mindannyi ön­
álló és független a maga hatáskörében s csak 
épen a nagyobb és általános kérdésekben alkal­
mazkodnak az évi nagygyűlések határozataihoz. 
A szövetségi iroda pedig külön álló alkotás és 
nem képezheti egyes Székely-Társaság kiegészítő 
szervét, mert az az összesé.

Ez lenne tehát a Székely Szövetség szerve­
zete. Igen egyszerű és célszerű forma arra, hogy 
a különben egy célra törekvő szervezetek egyet­
értésben megférjenek egymás mellett, ötletszerűen 
ne vágjanak az egyesek erejét meghaladó vállal­
kozásokba, vagy ne merüljenek ki az akarásban, 
hanem csinálják azt, ami a társadalomra tartozik, 
csinálják megfontolva, elhamarkodás nélkül, de a 
kínálkozó alkalmaknak kellő időkben való kihasz 
Hálásával.

Ne ellenkezzenek, hanem közreműködjenek 
a kormányzat hasznos törekvéseiben, mert két­
szeres eredménye van annak az akciónak, amit 
a társadalom megért és munkájával előre segít.

Szóval a társadalmi szervezetbe életet és 
öntudatot lesz hivatva belevinni a szövetkezés. 
Bátorságot a csüggedőkbe és mérsékletet az elbi- 
zakodókba.

Ha ez sikerül, nagy fontossága leszen a mai 
kezdésnek, mert valamiképen kedvelt könnyű szer­
vezetüknél fogva nem szűnhetnek meg soha a 
Székely-Társaságok, azonkepen örökké fennálló 
lesz a Szövetség. Fenntartja az ósdi formaságok­
tól ment s hasonlóan könnyű szervezete és — 
gyakorlati feladatokra vállalkozván — a változó 
életviszonyokhoz való alkalmazkodása.

Egy ilyen konsolidált társadalmi szervezet­
nek (jelenleg 50 Székely-Társaság) lesz tekintélye 
és ereje is arra, hogy a székely kérdésben egy­
séges közvéleményt teremtsen és sikerröl-sikerre 
vezesse az ügyet.

László Gyula.

Soó Gáspár igazgató jubileuma.
Lélekemelő, szép ünnepe volt f. hó 3-adikán 

a szókelyudvarhelyi rom. kath. főgimnáziumnak. 
Amint már lapunkban jeleztük, Soó Gáspár, a 
főgimn. igazgatója, az idén töltötte be tanárságá­
nak 25-ik évfordulóját. A derék, folytonos mun­
kásságban élő, szerény férfiú érdemeit nem szük­
séges külön méltatnunk. Elég, ha a tiszteletére 
rendezett ünnepélyről számolunk be, ami fényes 
tanúságot tesz arról, hogy mennyire becsülte őt 
nemcsak rnegyeszerte, hanem országszerte min­
denki, aki vele csak egyszer is érintkezett. Nem 
kereste soha a feltűnést, mindig bántotta, ha va­
lamiért dicsérték, érdemekről nem akart hallanni, 
csak a kötelesség teljesítésére irányuló törekvés­
ről, de most hiába való volt minden tiltakozása. 
Szerény tiltakozása a tanári kar lelkes szeretetén, 
bámulatteljes nagyrabecsülésén hajótörést szenve­
dett. A testület valóban derekas ügybuzgóságot 
fejtett ki. Méltó kifejezést adott ama nagy szere­
tőiének, elismerésének, amellyel huszonötéves mun- 

I kássága és egyéni magatartása iránt viseltetik.
Az ünnepély szt. misével kezdődött, melyet 

M a j 1 á l h Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök 
ki szintén pusztán az ünnepcltetésrc jött ide­

végezte fényes segédlettel. Fél tizenegy órakor 
már zsúfolva volt a gimnázium igen szépen dí­
szített nagy torna termo. Ott volt: M a j 1 á t h 
gróf püspök, vármegyénk főispánja kishalmágyi 
H o 1 1 a k y Arthur nejével, Dr Damokos 
Andor alispán, P. K ó r y Ottó szt. Ferencrendi 
provinciális, Dr Soly mossy Lajos főrcális- 
kolai, G ö n c z i Lajos ev. rcf. kollégiumi, H a r- 
g i t a Nándor áll. szakiskolai, W einberger 
Fány áll. felső leányiskolái, G y e r k c s Mihály 
községi iskolai igazgatók az iskolák képviselőivel, 
Dr B o d o 1 1 a Gábor kir. törvényszéki elnök, 
Diemár Károly kir. főügyész, a szt. Ferenc­
rendi zárda helybeli g várd ián ja P. György Jó­
zsef és még igen sokan.

A különböző testületek képviselőinek sorai 
mellett előkelő hölgyközönség is megjelent. Az 
ünnepséget az ifjúság zenekarának szép játéka 
nyitotta meg, mely után T a m á s Albert tanár 
mondotta el gyönyörű szép, igaz szívből fakadó, 
ünnepi beszédét. Erőteljes vonásokban vázolta az 
ünnepelt életét és felsorolta mindazon érdemeket, 
melyeket huszonöt évi munkássága alatt szerzett. 
A beszéd után S z e m 1 é r Ferenc tanár sza­
valta el saját, ez alkalomra irt, rendkívül magas 
szárnyalása ódáját, mi alatt Soó Gáspárnak 
S p a n y á r Pál által festett, pompásan sikerült 
arcképét is leleplezték. Ez a jelenet sok szemből 
csalt ki konyet. Ezután Katona Endre Vili. o. 
tanuló tolmácsolta az ifjúság tiszteletét, szerető­
iét. Egyszerű, szép szavakban fejezte ki tanuló­
társai nevében őszinte ragaszkodásukat, bámula­
tukat. Közben Gönczi Lajos, az ev. ref. kolle-
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gium, Dr Soly mossy Lajos az áll.. főreál­
iskola, Hargita Nándor az áll. szakiskola ne­
vében üdvözölte az ünnepelt igazgatót. T a m á s 
Albert tanár felolvasta a főtanhatóság elismerő 
leiratát és annak a családi alapítványnak alapító­
levelét, amelyet a tanári kar gyűjtött. Ekkor meg­
ható, valóban ünnepélyes jelenet következett. 
M a j 1 á th püspök emelkedett fel szólásra. Ö is 
eljött ünnepelni, mondá, mert ilyen derék, igaz, 
becsületes barátja, segítője, tanára alig van. 
Nemcsak szivében érzi ezt, hanem elmondja 
mindazoknak, akik e deréksóget, önzetlen mun­
kásságot, rendíthetetlen vallásos hitet becsülni 
tudják. Elmondta ezt Rómában jártakor X. Pins 
pápának is és a szentséges atya nem habozott 
övömének külső kifejezést is adni. Elküldötte az 
igazgatónak és családjának fényképét, melyre sa­
ját kezűleg irta rá áldását és elküldötte „Pro 
ecclesia et pontifice* rendjelét, melyet a püspök 
az okmány elolvasása közben adott át az iinne- 
peltnek és egyúttal a király Ő felségének legkö 
zelebbi kitüntetését is tudomására hozta. S o ó 
Gáspár igazgató meghatoltan köszönte meg az 
összes jelen voltaknak az ünnepeltetést; ismétel­
ten kifejezést adva annak, hogy nem érzi leg­
kisebb mértékben sem magát ily kitüntetésekre 
érdemesnek.

Az ünnepély után a jubiláns barátságos ebé­
det adott, amelyen a következők voltak jelen: 
Jung-Cseke Lajos apát, dr Török Albert nyug. 
főispán, dr Solymossy L. igazgató, Lántzky Sán­
dor bányatulajdonos, dr Valentsik F. ügyvéd, dr 
Imreh D. orvos, Bálinth P. plébános, Daniel K. 
vezérigazgató, dr Damokos A. alispán, Tamás A. 
tanár, Solymossy E. tanár, Hargita N. igazgató, 
Gothárd J. számvizsgáló, Embery Á. tanár, Hann
K. tanár, Jánossy P. tanár, Gáspár B. tanár, 
Morascher H. tanár, Spanyár P. tanár, Marton A. 
püspöki titkár, Soó Domokos, Tamás P. szolga- 
biró, Szabó J. káplán, Burger A. tanár, György J. 
plébános, Orbán J. plébános, Spalier J. tanár, 
Szemlér F. tanár, Meisel J. plébános, P. líory 
Ottó provinciális, P. György J. gvárdián, Demeter 
Lőrinc főszolgabíró, Stiller S. plébános, Ráluly S. 
tanár, Hadnagy M. plébános, Szabó István kir. 
aliigyész, Péterffy L. plébános, Varga S. tanár, 
Daróczy J. ny. tanár, Kovács János tanár, Fekete 
I. plébános, Fröhlich 0. tanár, Németh Gy. plé­
bános, Kiss A. plébános, Szabó N. szolgabiró, 
Tamás I. plébános, Macskássy I. postafötiszt, 
Bajna Gy. plébános.

A barátságos ebéd alatt természetesen sok 
tószt hangzott el. Soó igazgató felköszöntötte a 
püspököt; J un g-C ske Lajos apát a jelen nem 
lehető püspök nevében a jubilánst felköszöntötte, 
továbbá még őt Dr T ö r ö k Albert ny. főispán, 
mint világi gondnok, Daniel Károly, mint volt 
osztálytársát, P a p p A. tanár a tanárkar nevé­
ben ; Dr Damokos Andor alispán, mint törv- 
hat. biz. és közig. biz. tagot, K ó r y 0. provinci­
ális, mint konfrátert; S p a 11 e r J. tanár, mint 
kollegáját ; J á n o s y Péter tanár, mint volt ta­
nítványát.

Felköszöntőt mondott még Szemlér Fe­
renc tanár a szt. Ferenc rend tagjaira; Jánosy 
P. tanár a kerületi papságra, V arg a S. régens 
a társintézetekre; Gáspár B. tanár Török 
Albertre ; R á d u 1 y S. tanár J u n g-C s e k e
L. apátra ; Burger A. tanár a jubiláns volt tanít­
ványára ;Dr Solymossy L. igazgató a köz- 
igazgatásra ; Tamás Albert tanár Meisel J. 
segesvári plébánosra; György Lázár plébános 
a tanárkarra ; Török Albert dr V á 1 e n t s i k 
F. ügyvédre; M ei s e I J. plébános Varga S. 
régensre, mint volt tanárára; Dr Válentsik 
F. a jubiláns családjára; Varga S. Drlmreh 
Domokosra ; Hadnagy Mihály plébános Jánosy 
Péterre stb. — Közben felolvasták a sok üdvpzlő 
táviratot, mely az ország minden részéből ér­
kezett.

A derék igazgatónak mi is ismételten min­
den jót kívánunk Istentől. Erőt, kitartást, hosszú 
életet.

Egyházi élet
Építsünk Székelyndvarhelyen templomot! A

közmiveiődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen építendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul. Az egyházközség elöljáró­
sága a következő kegyes adományokat vette és hálás 
köszönettel nyugtázza. Ferenci József püspök ur 
utján Deréki Gyuláné Br. Györfy Róza Megyaszó 
ról 80 K, Gál Józsefné és Béres Mihályné gy. ive 
folytán adakoztak Recsenyéden : Gál Józsefné, 
Kiss Andrásné, Béres Mihályné, Orbán Sándorné,
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özv. Török Ferencné, id. Bomhér Józsefné, Dáné 
Jánosné, k. Bóres Andrásné 1 — 1 koronát, Dáné 
György né, ifj. Orbán Mihályné, Bomhér Andrásné, 
ifj. Béres Miklósné, ifj. Fekete Józsefné, id. Béres 
Ferenczné 80—80 f, Orbán Ferencné, Máté Já­
nosné, Szász Ferencné, Kovács Sándorné, Török 
Istváuné, Gábor Sándorné 60—60 f, ifj. Bomhér 
Miklósné, Bomhér Jánosné, ifj. Ráduly Jánosné, 
Csala Istvánná, Szabó Ferencné, id. Máté Elekné, 
Bomhér Sándorné, Márton Istvánná, Lakatos Jó­
zsefné 40—40 f, Láng Sándorné, Fodor Mihályné 
80 -30 f, legifj. Bomhér Józsefné 28 f, Máté Já­
nosné, id. Fekete Józsefné 24-24 f, id. Bomhér 
Miklósné, özv. Bomhér Andrásné, k. Bomhér Jó­
zsefné, özv. Mezei Józsefné, id Béres Miklósné, 
Tóth Mihályné, Nagy Sándorné, Ipó Lajosné, Bé­
res Andrásné, Máté Ferencné, Szász Istvánná, 
Fekete Ferencné, Balázsi Dánielné, Bomhér Pé- 
terné, Nagy Istvánná, id. Kerekes Mihályné, Szőcs 
Ferencné 20—20 f, Beke Ferencné 18 f, ifj. Bé­
res Ferencné 12 f, Szőcs Sándorné, ifj. Béres 
Andrásné, özv. Szolga Miklósné, özv. Béla Jánosné, 
Béres Mihályné, Máté Zsigáné, özv. Fekete Mi­
hályné, Dáné Mihályné, özv. Gábos Jánosné 10— 
10 f Együtt 26 K 22 f Az I —XXXIX. közlemény 
összege 6297 K 17 f. E közlemény összege 106 
K 22 f. Összesen 6403 K 39 f.

JPan- és r/eVelésügy.
Tanitótestületi választmányi ülés. Az „Ud­

varhelymegyei Tanitó-Egylet“ választmánya a má­
jus 11-én megtartandó közgyűlés tárgysorozatá­
nak előkészítése céljából Székelyudvarhelyen e 
hó 4-én Szász Ferenc alelnök vezetésével vá­
lasztmányi ülést tartott. Őszinte sajnálattal vette 
választmányunk ez ülésén tudomásul elnöklő alel­
nök bejelentésére Újvári M. elnök azon határozott 
és visszavonhatatlan Írásban is bejelentett elha­
tározását, hogy az elnöki állástól megválik. A tá­
vozó buzgó elnök tevékenységéért jegyzőkönyvi 
köszönet nyilvánítását hozza a közgyűlésnek ja­
vaslatba, egyszersmind a közgyűlésre az elnök 
választást is napirendre tűzi. A tárgysorozat min­
den pontjának megvitatása és a közgyűlés 
elé terjesztendő indítványok letárgyalása után, 
miután a vármegyeház nagytermét gyülésezés cél­
jára sikerült megnyerni, kimondotta, hogy a május 
11-iki közgyűlést a tanitóegylet, d. e. 9 órakor a 
vármegyeház dísztermében fogja megtartani. Gy.

Pályázati hirdetés. Az E. M. K E. Igazgató­
választmánya folyó évi május hó 15-iki határidő­
vel pályázatot hirdet a Gyertyánffy István kir. 
tanácsos, ny. paedagogiumi igazgató 200 koronás 
néptanítói jutalmára. Pályázhatnak oly néptanítók, 
kik működésűk területén hosszabb szolgálati idő 
mellett nemzeti szempontból nagyobb eredménye­
ket értek el. A kérvényhez csatolandó bizonylat 
arról, hogy a pályázó tagja-e az Eötvös alapnak? 
mely körülmény azonban a pályázattól kizáró 
okot nem képez Kolozsvár, 1904. május hó 1-én. 
Az E. M. K. E. elnöksége.

Különfélék.
— A király itthon. Budapest főváros közön­

sége tüntető lelkesedéssel fogadta hétfőn este 6 
órakor királyunk ő Felségét. Fogadtatására a 
nyugati pályaudvaron az ország és a főváros 
minden vezető embere megjelent.

— Kinevezések. A pénzügyi m. kir. miniszter 
Amberboy József helybeli pénzügyi szám- 
vizsgálót az itteni kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez végleges minőségű pénz­
ügyi számvizsgálónak; Vas Dénes pénzügyőri 
fővigyázót és R a n c z László Csíkszeredái lakost 
pedig a helybeli kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez, illetve a Csíkszeredái 
számvevőségi kirendeltséghez pénzügyi díjas szám­
gyakornokoknak nevezte ki.

— Sztrájkoló képezdei növendékek. A szé- 
kelykereszturt állami tanítóképző intézet bennlakó 
növendékei szombaton este kimondották a sztráj­
kot és hétfőn reggel már a künnlakókból is alig 
három ifjú jelentkezett az előadásokra. A sztrájk 
kiütése után azonnal leutazott S z i k 1 a y kir. 
tanfelügyelő s a minisztériumnak is jelentést tet­
tek. Azóta a növendékek egyharmada már vissza­
tért az intézetbe s remélhető, hogy a többiek is 
mielőbb követni fogják ezt az egyedül helyes pél­
dát. Különben az ügy behatóbb vizsgálat tárgyát 
képezvén, részletesebb tudósítást csak jövő szá­
munkban hozhatunk.

— Miniszteri biztos a tanítóképzőben. A
székelykoreszturi tanítóképző-intézet növendékei

között kiütött sztrájk-ügy megvizsgálása céljából 
Dr R a d v á n y i Rezső vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri titkár tegnap délután Székely- 
kereszlurra érkezett.

— LŐrinczi Béla, városunk községi iskolájá­
nak közelebbről megválasztott tanítója, vasárnap 
tette le a hivatalos esküt Sziklay P, Gyula kir. 
tanfelügyelő kezébe, aki szívélyesen üdvözölte az 
uj tanitól. Hétfőn már megkezdte működését az 
elemi iskola első osztályában.

Eljegyzés. Galgóczi Kőszeghy Ilon­
kát városunkból eljegyezte Sulkovicö S u 1 k o w s k i 
József Budapestről.

— Iskola kibővítése. A parajdi állami nép­
iskola épületét a folyó évben két tanteremmel 
fogják kibővíteni. E célra Berzeviczy Albert val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 10,358 K 
73 fillér építési összeget, engedélyezett. Itt említ­
jük meg, hogy a kisdedóvoda ügye szintén a mi­
nisztériumnál van s remélhetőleg nemsokára ki­
elégítést nyer Parajd nagyközség népoktatási szük­
séglete ebben az irányban is.

— Énekpróba és kántorválasztás. Mint mull
számunkban előre jeleztük — vasárnap folyt le 
városunkban a róm. kath. kántori énekpróba. 
Pályáztak haton, még pedig: Szabó Sándor 
kézdiszentléleki kántor-tanító, Texe János nagy- 
enyedi kántor-tanitó, B e n ke Lajos kászonujfalvi 
kántor-tanitó, Márton Gábor gy-.szentmiklósi 
segédkántor tanító, Péterfi Árpád csiklázár- 
falvi községi tanító és Szabó Anlal kézdilem- 
hényi kántor-tanitó, a kik a próbában mindnyájan 
résztveltek. Az énekpróbát Ráduly Simon 
róm kath. főgimnáziumi pap-tanár intonálta. A 
hat jelölt közül az utolsó helyen próbáló Szabó 
Antal kézdilemhényi kántor-tanitó ragadta el 
precíz orgonajátékával és valóban hősi tenor 
gyönyörű szép hangjával a nagy számban egybe- 
gyiilt közönséget, mely általános tetszésének, — 
templomban még eddig szokatlan módon — fre­
netikus éljenzéssel és tapsviharral adott lelkes 
kifejezést s a jelölt próba után egész órákig tartó 
tüntető ünneplés tárgya volt a rezidenciában. 
Mindenki csak azt sajnálta, hogy nem volt meg 
azonnal a választás, a mely egészen egyhangú 
lett volna. A választás folyó hó 8-án (vasárnap) 
délután 2 órakor, a róm. kath. főgimnázium tor­
natermében lesz.

— Sóvidéki küldöttség a minisztériumhoz. A
szorosan vett Sóvidéknek mintegy 20,000 lélekből 
álló Iakossára nevében közelebbről egy nagyobb 
számú küldöttség megy az illetékes miniszterek­
hez, hogy a sóváradi vasútnak Parajdig leendő 
kiépítését, valamint a Sóvidók részére járásbíró­
ság és szolgabiróság fölállítását s végül polgári 
iskola létesítését kérelmezze. A küldöttséget U g- 
r o n János, a kerület országgyűlési képviselője 
fogja a miniszterekhez vezetni és ott óhajtásukat 
tolmácsolni.

— Halálozás. Részvéttel vettük a szomorú 
hirt, hogy tarcsafalvi P á I f f y Gycrgyné szüle­
tett martonosi G á 1 f f i Póli, a férjét és gyerme­
keit igazán szerető, fáradhatatlan munkás, jó fele­
ség és édesanya, hosszas és nehéz betegség után, 
életének 58-adik évében, folyó hó 1-én reggeli 
7 órakor jobblétre szenderült Tarcsafalván. A de­
rék és takarékos háziasszony hült porait kedden 
déli 12 órakor szállították a község- és vidéknek 
általános részvéte mellett Eléd községbe, hol d. u. 
3 órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint 
helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt nemes 
lelkű asszonyban Pálífy György földbirtokos fele­
ségét, Kelemen László, Páltfy Aladár, Pálffy Nella 
édesanyjukat, valamint Kelemen Lászlóné Bekő 
Rákhel és Pálfly Aladárné Gassner Böske anyó­
sukat gyászolják.

— TenyÓSZÜSZŐk eladása. Udvarhelyvárme­
gyei Gazdasági Egyesületünk évek óta dicséretes 
buzgósággal törekedik, hogy vármegyénk gazda­
közönsége jó tenyészállatok birtokába juthasson. 
E célból közelebbről is bizottságot küldött ki Szabó 
István, Balássy Sándor és Soó István tagokkal, 
akik fáradságot nem ismerve, bejárták Balavásár, 
Kelementelke, Dicsőszentmárton, Havadtő, Székely- 
keresztur helységeket s igy sikerült 34 drb tenyész- 
üszőt bevásárolni. Az üszőket kedden bocsátotta 
a gazdaközönség rendelkezésére egyesületünk és 
igy azok darabonkint mintegy 158 korona átlagos 
árral kerültek eladásra.

"7" Népesedési mozgalmunk. Székelyudvar­
hely város m. kir. anyakönyvi hivatalánál a folyó 
évben 17 házasságot kötöttek. Született 37 fiú és 
36 leány ; meghalt 54 férfi és 44 nő. A született 
leánygyermekek közül egy halva született. Az el­
haltak közül 5 nő külföldön (Romániában) halt el. 
A múlt hónapban 8 fiú és 8 leány gyermek szü­
letett. Meghalt 15 férfi és 9 nő.
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— Meghívó a Székely-Társaságok szövet­
ségének Marosvásárhelyt, 1904. évi junius hó 2-án 
d. e. 11 órakor a városház disztermóhon tartandó 
alakuló közgyűlésére. Tárgysorozat : 1. Elnöki 
megnyitó. Tartja: Or Kömőcsy József, a maros­
vásárhelyi Székely-Társaság elnöke. 2. Az alap­
szabály tervezet tárgyalása. Előadó: Mái hé József, 
a marosvásárhelyi Székely Társaság titkára. 3. 
Ideiglenes tisztikar választása. 4. Az alapszabá­
lyok megerősítése céljából teendő intézkedés. 5. 
Előterjesztés a székelyföldi idegen forgalom és 
fürdők fejlesztésére. Előadó : László Gyula a ma­
rosvásárhelyi Székely-Társaság alelnöke. 6. Utasí­
tás az 1904. évi közgyűlés előkészítésére és egy- 
behivására. A gyűlés idejének és helyének meg­
határozása. A marosvásárhelyi Székely-Társaságnak 
1904. évi ápril hó 20-án tartott 101-ik összejöve­
tele határozatából. Az elnökség. j

— Polgári leányiskola városunkban. Lapunk 1
zártakor értesülünk azon örvendetes hírről, hogy 
a közoktatási miniszter szeptembertől megszünteti 
a helybeli felső leányiskola első osztályát s he­
lyébe a polgári iskolai első osztályt állítja be.

- Haladunk a korral. Alig néhány óvó, hogy meg­
indult az egész országban a mozgalom, minden ház végeihez, 
és kertjébe lugasszőlőket ültetni, már is oly óriási tért hódí­
tott magának ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol 
tömegesen fel nem karolnák. Hát ez nem csoda, mert nézzük 
meg például Fehértemplom városát, ahol alig van ház, melyet 
óriási törzsit lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven ellátja az. 
egész családot az érés kezdetétől egész tél folyamán finom 
csemegeszőlőkkel, minden évben terem a legcsekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hir­
detési rovatában, ábrán is bemutatott „Szőlőlugast ültessünk“ 
cimü hirdetésünket olvasóink szives figyelmébe. — Színes 
fénynyomatu árjegyzékek mindenkinek, ki elmét tudatja, in­
gyen és bérmentve küldetnek. i

— Lövöldöző fuvaros. Balázs László ár-
vátfalvi fiatal legény szabadságolt katonákat szál­
lított Gyergyó felé. Visszajövet vasárnap délután 
széles jókedvében lövöldözéssel mulatott. Azon- i 
ban jókedve hirtelen szomorúra változott, mert 
— hir szerint — Zetelaka és Szentkirály között 
B e r z e Mózes szentkirályi lakost revolverlövései­
vel halálosan megsebesítette. A szerencsétlen em­
bert ugyanaznap este 10 órakor eszméletlen álla­
potban szállították be a vármegyei közkórházba, 
hol kedden éjfélkor meghalt. Balázs Lászlót le­
tartóztatták s bekísérték a helybeli kir. törvény­
székhez.

— Vizsgái iráslapok legfinomabb fehér pa­
píron 100 darabonkint 90 fillérért a „Székely- 
Udvarhely“ kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, 
papír-, iró- és rajzszerkereskedésében) Székely­
udvarhelyt, Kossuth utca 15. sz. a. kaphatók.

R o m
Lennék kis madárka 
Éneklő madarad,
Hogy minden reggelen 
Etetnél te magad, 
Dalolhatnék néked 
Ábrándos dalokat . . . 
Vájjon meghallgatnád 
Én tőlem azokat?

a ii c.
Lennék hulló csillag 
Fenn a magas égen, 
Világilnék néked 
A sötét estéken,
És utat tévesztve 
Lehullnék elődbe . . 
Vájjon feltennél-e 
Dísznek a fejedre ?

Vagy lennék virágszál 
Harmatos ibolya,
Ott az erdő alatt 
Egyedül elhagyva,
Leszednél e engem,
Hogyha arra járnál V 
Feltüznél kebledre 
Vagy lábbal tipornál ? . . .

Dobray Kálmán

törvénykezés.
Bűnügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás­

bíróság bűnügyi osztályánál közelebbről megtar­
tott tárgyalások rendén Ferencz J. János zetelaki 
lakost sikkasztás vétségéért 14 napi; Dávid Ta­
más ugyanodavaló lakost súlyos testisértés vétsége 
miatt 20 napi fogházra és 20 K pénzbírságra ; 
Ficzus Lukács székelyudvarhelyi lakost pedig két 
rendbeli csalás vétségéért 14—14 napi fogházra 
és 40—40 K pénzbírságra Ítélte a bíróság.

Főtárgyalás. A kir. törvényszéknél tartott 
bűnügyi főtárgyaláson Vonya Márton parajdi la­
kost lopás büntette miatt 7 havi börtönre és po­
litikai jogainak 3 évi felfüggesztésére, valamint a 
perköltségek hordozására ítélte a kir. törvényszék. 
Az Ítélet jogerős.

Csarnok.
Székelynek születtem.

Ssékelynek születtem, 
Büszke vagyok rája. 
Ezeréves szép múlt 
A népünk törzsfája. 
Polgári erények,
Rajta a virágok. 
Akármerre nézek 
Szebbel nem találok,

Gyümölcstermő ágát 
Bár sok vihar tépte, 
Ezt a szegény hazát 
Becsülettel védte.
Még most is jobbkeze 
Az egész országnak, 
Szorgalmas munkása 
Arany barázdáknak.

Idegenek kegyét 
Sohase kereste,
Jogát és kenyerét 
ömaga szerezte.
Igazi fajmagyar 
Sok szép szokásában, 
Dalban, öltözetben, 
Eszejárásában.

Egy 'kicsi hajtása 
Vagyok e törzsfának, 
Azon igyekezem : 
Tartson hü fiának.
Rajta csüngök mindig 
Igaz szeretettel 
S hogyha nagyot növök 
Megmutatom — tettel!

Fülei Sz. Lajos.

Közgazdaság.
Utasítás az aranka irtására. A 36451 - 904. 

számú földmivelésügyi miniszteri rendelethez. 
A csak egy évre miveit táblákon minden leg­
kisebb arankafoltot, a kaszálás előli, szembeötlő 
módon, karóval meg kell jelölni. A kijelölés 
ulán a foltokat egészen a földig le kell kaszálni, 
illetve célszerűbben lesarlózni. Gondosan meg 
kell vizsgálni, hogy mennyire nyúlnak még egyes 
arankaszálak a lekaszált folton túl a lóherébe s 
legalább még egy lépésnyire tovább kell kaszálni 
A lekaszált arankás lóherét gondosan zsákba 
vagy jól összehajtható ponyvába kell összeszedni, 
ügyelve, hogy ki ne hulljon. A lekaszált herét, 
ha. még -'em ment magba az aranka, meg lehet 
etetni; elleneseiben el kell égetni. A több évre 
szánt herésekben, lucernásokban Ugyanúgy kell 
meg jelölni az arankás foltokat, mint fentebb elő 
van írva. De ezeken a lekaszált foltokat a ka­
szált takarmány eltávolítása ulán be kell hinteni 
körülbelül 30 centiméternyire szalmával s elé­
getni. Gélszerű, ha azok a gazdák, a kiknek gaz­
daságában a heretermelés jelentékeny tért foglal, 
a hintet szalmát az égetés biztosabb hatása ér­
dekében, petróleummal is meglocsolják. Két hét 
múlva meg kell vizsgálni a kiégetett foltot s a 
mutatkozó arankát zsákban vagy ruhában eltá­
volítani. A foltok felásandók akként, hogy min­
den gyökér mélyen a földbe kerüljön. További 
két hét múlva, ha arankás lucerna nem mutat­
kozik, a foltok bevethetők. Az ily foltokat ezután 
is figyelemmel kell kísérni s a mutatkozó aran 
kát a lucernatővel együtt a már előirt módon 
eltávolítani.

j Szerkesztői üzenetek.
L. (í. Gíyf. Az utóbbi cikkely egy-két heten belül jőni 

, fog. A többiekre pedig később kerül sor. Egyebekben óhajtá­
sát teljesítjük. Azonban nekünk is van egy kérésünk s ez az, 
hogy jövőre a nekünk szánt közleményeket a papírnak csak 
egyik oldalára szíveskedjék Írni. 

i F. T. II. Köszönjük. Mihelyt terünk engedi, közölni
fogjuk.

Dr K. L. Nagyszeben. Eddig tórhiány miatt késett.

j\yilt-tér*

cl p szilárd és /ölj <

abört fehérré 
és gyöngéddé teszi. 

Mindenütt kapható.

tc»v:

Sár g-f é le Glycerin szappan
úgy felnőtteknél, mint, gyermekeknél a leg­
gyöngébb korban a legkitűnőbb tisztitó szer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká­
roly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a 

legjobb eredménynyel használják.

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z e r k.

t p ró hirdetések.
H rovat Imii minden szót 4 IIllérért, vastagabb bellivel 

H IIHévért közöl a kiadóhivatal.

I Fogorvos Székely udvarhelyt.
I hí- Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 

szájspeciálista műterme Kossuth-utca 31. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghúzásokat és más apróbb mű­
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.
-llő—004. tkvi szám.

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter 1904. évi február 16-án 

5229. Igazs. Miniszt. 1904. .1. szám alatt elrendelte, hogy a 
székelyudvárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság­
hoz tartozó Atyha község tjkveilie felvett mindazon ingatla­
nokra nézve", melyekre az 1886. évi 29. t.-c., 1889. évi 88. I. 
<•’. és 1891. évi 16. t.-eikkek’és tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-o.-beu szabá­
lyozott eljárás a tkv. bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatosittatik. — É célból a helyszíni eljárás Atyha 
községében 1904. évi június hó 6-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló be­

jegyzésekre nézve okad átült előterjesztést kívánnak tenni, a 
kiküldői! bizottság elölt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 
esetleges okirataikat mutassák fel.

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot
tartanak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. évi 29. t.-c. 15 18. g-ai és az
1889. évi 88. t.-c. 5., 6. és 7. g-ai értelmében szükséges adato­
kai megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják v. oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött elölt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert külömben ezúton jogaikat nem érvényesíthetik és a bé­
lyeg- és illeték elengedési kedvezménytől elesnek.

8. Továbbá mindazok, kiknek tényleg már megszűnt 
követelésekre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy n törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A. kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Székelyudvarhely, 1904. április 8.

MIHÁLY, kir. tszéki egyesbiró.

118—904. vhtó. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a buda­
pesti kereskedelmi kir. törvényszéknek 1902. évi 116802. 
és 8466—903. számú végzése következtében dr Pál Ernő 
ügyvéd által képviselt M. Cormik Harvesting cég javára 
Bartha Andor bardoczi lakos ellen 25 K 84 fillér hátralék s 
járulékai erejéig 1803. évi január hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1600 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m. : 2 bika, 2 ökör és 4 tehén 
nyilvános árverésen eladatnsk.

Mely árverésnek a h.-oklándi kir. járásbíróság 1903-ik 
évi V. 55(11 számú végzése folytán 25 K 84 f tőkekö 
vetélés és eddig összesen 5 K-ban biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Bardoezon alperesnél leendő esz­
közlésére 1904., május 13 ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is, el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Oklánd, 1904. április 19.
POLLÁK IGNÁC, 

kir. bir. végrehajtó.

229—1904. vghti szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

közhírré
az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kereskedelmi kir. törvényszéknek 1904. évi 4559. sz. végzése 
következtében Dr Pál Ernő ügyvéd által képviselt M. Cormik 
Harvesting cég javára, Bartha Andor bardoczi lakos ellen 237 
K 65 fillér s járulékai erejéig 1904. évi január 27-én fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 800 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m: 4 drb ökör nyil­
vános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbíróság 1904. évi 
V. 34|2. sz. végzése folytán 237 K 65 fillér tőkekövetelés,’ 

váltó dij és eddig összesen 60 K 20 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Bardoezon alperesnél 1904. 
évi május 13 ik napjának délelőtti 10 órája batáridőül kilü- 
zolik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. g-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felitlfoglaltalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. g. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Oklánd, 1904. évi április 19.
POLLÁK IGNÁC, 

kir. bir. végrehajtó
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Pályázati hirdetmény
Homoródalmás községben betöltendő köz 

ségi szülésznői állásra ezennel pályázatot nyitok 
és felhívom folyamodni kívánó okleveles szülész­
nőket, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodvá­
nyaikat hozzám folyó évi május hó 20-ig adják 
be. Később érkező folyamodványokat nem veszek 
figyelembe.

A községi szülésznő javadalmazásai:
100 korona évi fizetés;
40 korona lakbér, a község által utólagos 

évnegyedes részletekben fizetve.
Minden szülési esetnél 8 napi működésért 

2 korona.
A községi elöljáróság által szegényeknek 

nyilvánított nőknél szülési és 8 napon át ápolást 
ingyen tartozik nyújtani.

Homoródoklánd, 1904. ápr. 24.
Szabady Tivadar.

főszolgabíró.

37 szám

— Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányú Müller-féle (min­
den fajtájú) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és aquarell festéket.

4 oldal SZEKELY-UDVARHELY"

y 0 °ies^ ayz'ah csemege és gyógy-
horok literenkint 28 krtól 1 frt 40 lcrig 

Perneagel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

A sertés Ma­
gyarországon I
cimü — hasznos ta 
nácsadó — könyv:Irta :

Enesei Dorner Béla682—904. ki. szám.

Hete íí h

Ára:
5 korona.

könyv-, papír-, iró- 
és rajzszerkereske- 
désében kapható 1 Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Mint gyógyvíz csodahatásu.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Kérjen
csak

Seile és Káry-féle
Emii

ÍU S
g Eásiemi íJ5fcmiL a

c+

Természetes gyógy borviz !
<D-

W 1—•

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye
egész területére: szentpétery Gergely f»JN

▻ ä fűszer-, Livi g.., porczellán- és díszműáru keres-
"ti kedésében Székely'udvarhelyt, Deák-tér 15 —

% szám aluli. Üvegenkinti ára 12 fillér. <1

Am jPSlIlj Mindig friss szállítmány. IBGl

legjobb lisztitószer min- 
d"r. lábbelihez,fekete és 
sárga színben. Különö­
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs,XlI|I.

Névjegyek,* 
eljegyzési- és 
esküvői kártyák, 
meghívók, vala­
mint mindenféle 
nyomtatványok 

«a legjutányo- 
sabl) áron és 
gyorsan készül­
nek ** ** É4 
Betegh Pál

könyvnyomdájában 
Sz.-Udvarhelyt, 

Kossnth-ulca 15 sz

Szőlőlugast
üliessituk Imiiden ház mellé és keltjeink 

ben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 

(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig. H.il lugasnak alkalmas fajokat ül­
tettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idején a legkitűnőbb muskotály és más édes sző­
lőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozass il felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek slb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfog­
lalna az egyébre használható részekből. líz a leghálá- 
datosabb gyümölcs, mert minden éviién terem,

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bérmontve külde­
tik meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja Cim:

Érmellé.ki első szőlőoltványtelep Nagykágya, 
u p. Székelvhid

Alkalmi vétel! SZENKOVITHS JÁNOS U i ÓDA Alkalmi vétel!
•tt t tt oooo női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4 ik szám. o o o o -

ap Legolcsóbb bevásárlási forrás! Gyors és pontos kiszolgálási Állíttatott: 1865.

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dús 
raktára, o o o

Férfi- és mii ru­
hák teljes elké­
szíttetése e 1 s ő- 
rendd műtermek­
ben ! ooo

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban 1 o

Állandó nagy vá­
laszték blúz- és 
ruha selymekben 
féláron is alul! !

Legnagyobb o 
raktár férfi és fiú 
ruháknak való 
posztókban, pá­
ratlan olcsó árak­
ban, kiváló minő­
ségekben ! o o

Tá,jélcoz;á.s"u.l rövid kivonat az áurjeg yzéls'toől: 
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók )

Női ruha-kelmék méterenkint 
Jó mosó kartonok „

„ „ pikétek „
» „ szatének „

Selyemfényű voilok „ 
Zefirek „
Oxfordok „
Lepedő vásznak 156—200 

cm. szélességig . . . 
Véges vásznak (23 méteres

végenkint....................
Férfi ruha-posztók ml.-kint 
Díszített női kalapok . . 
Nap és esernyők, fekete és 

színes ......
Női kész blúzok ....

0.25-2.50 frtig. 
0.14—0.30 frtig. 
0.20-0.38 frtig. 
0.28-0 48 frtig. 
0.28- 040 frtig. 
0.18—0.40 frtig. 
0.24-0.36 frtig.

0.45—1.10 frtig.

3.50—12 frtig. 
1.10—7.50 frtig 
0.70-12 frtig.

1-00-8.50 frtig. 
0.80 — 5.50 frtig.

Dús raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 
és fin kalapokból. Butorkelmék, asztal és 
ágyterilők, függönyök, futó és gárnilura-, va­
lamint fali- és ágyelő-szönyegek. Selyem, 
gyapjú és mosókendök. Abroszok, szalvéták, 
portörülők és törülköző-kendők Zsebkendők.
Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke­
gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- __
Férfi és fin ruhák legújabb divat szerinti elkészíttetését — mérték után kitűnő 

séget vállalva — feltűnően olcsó árak mellett eszközlöm 
fí-víS lekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi

nyák. Férfi és fiú kész ruhák, saját készit- 
ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, 
takarók s több más mindennapi szükségletek.

Férti, női és gyermekcipők áraiból:
Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
fűzős 90 -1.10-1.30-1.60 -1,90—2.20frtig. 
Férfi, bőr, eugos 2.60—3 20-4.20—6.50 fo­
rintig. Női, bőr, eugos 2.70—3.20—5.— fo­
rintig. Női bőr, fűzős 3.—3.80-4.80 - 5 50 
frtig. Női, bőr. gombos finom 4.80-5.50 fo­
rintig. Női. lakk, kivágott 1.90 -2.20—2.60 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50-1.70 fo­
rintig. Női, chefro, félcipő 2 90-3.50 frtig. 
Női, chefro, gombos 3 30--3 80 frtig. Vászon 
cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

95 krig. Ugyanez (férfi) 1 frt 10 krig.
Férfi divatnszlály :

Egész rend saco-öltöny 12 Írttól feljebb, mi­
nőség szerint minden elképzelhető árakban. 
Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag­
ból már 22 frttól feljebb ; elegáns, finomabb 
kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 

forintig.
szabásért teljes l'elelös- 

cszlet kiárusításáig kötelezők.

Férfi és fia kész­
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg­
végsőig menő ol­
csó árakat bizto­
sítom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhívni 
a közfigyelmet! !

Férfi, női és gyer­
mek cipők kiváló 
minőségben, ver­
senyen kívüli 
árakban! o o

Csinos női- és 
férfi sport, ten­
nis és torna-cipők 
dús választékban.

Illatszerek, szap 
panok, ruha- és 
hajkefék! o o

Üli bőröndök és 
kézi-táskák, o o

Syomalolt a liadó- és laplulajdonos Belaßt, Pál

V


